







फोटो: राजेश कुमावत

## गजानन ने पहना पन्ना का मुकुट

# लगाया सवा लाख मोदकों का भोग

मोती डूंगरी गणेश मंदिर में नहीं लगा बाहर का भोग, भक्तों को निशुल्क प्रसाद वितरित

भगवान गणेशजी के जन्मोत्सव में आयोजित किए जा रहे कार्यक्रमों के तहत बुधवार को मोती डूंगरी गणेश मंदिर में सवालाख मोदकों की झांकी सजाई गई। इस दौरान

गजानन को माणक-पन्ना जड़ित मुकुट धार करवाकर फूलों के झरोखे में विराजमान करवाया गया। बाद में शाम को भक्तजनों को प्रसाद के रूप में मोदक वितरित

किए गए। मोती डूंगरी गणेशजी मंदिर में बुधवार सुबह 5 बजे गणेशजी महाराज के मोदकों के भोग के साथ मंगला आरती हुई। इसके साथ ही गणेशजी महाराज के

दर्शन आम लोगों के लिए शुरू हुए। गणेशजी को माणक व पन्ना जड़ित विशेष मुकुट धारण करवाया गया। इस दौरान गणेशजी महाराज को बाहर का प्रसाद नहीं चढ़ा। मोती

डूंगरी गणेश मंदिर के महंत कैलाश शर्मा ने बताया कि भगवान गणेशजी के झांकी में मुख्य आकर्षण 251-251 किलोग्राम के दो विशाल मोदक चढ़ाए गए, उनके

अलावा 51 किलो के पांच मोदक, 21 किलो के 21 मोदक, सवा किलोग्राम के 1100 मोदक, साथ ही सवा लाख लड्डुओं की झांकी सजाई गई। सवा लाख लड्डुओं

की प्रसादी बनाने में करीबन ढाई सौ किलोग्राम शुद्ध घी 3000 किलो बेसन 9000 किलो शक्कर के साथ 50 हलवाईयों ने दिन-रात काम कर प्रसादी तैयार की।

**251-251 किलोग्राम के दो विशाल मोदक रहे आकर्षण**

### जरूरी खबर

#### 50 जगहों से हटाए अस्थाई अतिक्रमण

जयपुर। नगर निगम हेरिटेज की सतर्कता शाखा ने दो दिन विशेष अभियान चलाकर 50 स्थानों से अस्थाई अतिक्रमण को हटाया। कार्रवाई के संबंध में उपायुक्त सतर्कता पुष्पेंद्र सिंह राठौड़ ने बताया कि निगम आयुक्त अभिषेक सुराणा के निर्देश पर छोटी चौपड़, गणगौरी बाजार, ब्रह्मपुरी, गढ़ गणेश मंदिर, स्वेज फार्म, सोडाला, नंदपुरी, हवा सड़क, एमडी रोड, आदर्श नगर, शांति पथ, सेक्टर सात जवाहर नगर इलाके में कार्रवाई की। इस दौरान राजस्व अधिकारी वैद्यनाथ कौशिक और सहायक राजस्व अधिकारी जगदीश सप्तधना मौजूद रहे।

#### टॉक शो में महिला सशक्तीकरण पर होगी चर्चा

जयपुर। नगर निगम ग्रेटर की ओर से महिलाओं और बालिकाओं को मानसिक, शारीरिक रूप से मजबूत करने, उनका आत्मविश्वास बढ़ाने के लिये नवाचार के तहत गुरुवार को टॉक शो आयोजित किया जाएगा। महापौर डॉ. सोम्या गुर्जर ने बताया कि इस टॉक शो में मनोवैज्ञानिक, आत्मरक्षा प्रशिक्षक, मोटिवेशन स्प्रीकर, कानूनविज्ञ द्वारा महिलाओं के उत्पीड़न के खिलाफ मजबूत नीतियों की वकालत एवं महिलाओं को आत्मरक्षा प्रशिक्षण के संबंध में चर्चा की जाएगी। इस अवसर पर महिला एवं बाल विकास समिति मीनाक्षी शर्मा, आत्मरक्षा प्रशिक्षक ऋचा गौर, मनोवैज्ञानिक वितिका शर्मा, एडवोकेट स्वाति अग्रवाल, इतिका शर्मा, प्रेरक वक्ता पिकी माहेश्वरी, अंकित खण्डेलवाल मौजूद रहेंगे।

### परिवाद की जांच करने की एवज में मांगी थी राशि

## मुहाना पुलिस थाने का कांस्टेबल 5000 की घूस लेते गिरफ्तार

बेधड़क। जयपुर। परिवाद की जांच करने की एवज में भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो (एसीबी) ने बुधवार को मुहाना थाने में तैनात कांस्टेबल को पांच हजार रुपए की घूस लेते गिरफ्तार कर लिया। एसीबी ने कांस्टेबल वीपी सिंह से घूस की राशि बरामद कर ली और मुकदमा दर्ज करके जांच शुरू कर दी। एसीबी ने आरोपी वीपी सिंह को कोर्ट में पेश किया, जहां से उसे एक दिन के रिमांड पर भेज दिया।

आरोपी वीपी सिंह पैसों के लिए परिवादी पर दबाव बना रहा था। तब पीड़ित ने पिछले सप्ताह एसीबी में शिकायत की थी। सत्यापन के बाद एसीबी ने आरोपी कांस्टेबल को गिरफ्तार किया। कांस्टेबल वीपी सिंह ने केस में सही से जांच करने की एवज में घूस की डिमांड कर



रहा था। पीड़ित ने शिकायत पर जांच करने और उसके बाद पैसे देने को कहा। इस पर कांस्टेबल

भड़क गया और पीड़ित के साथ गलत भाषा में बात करने लगा। पीड़ित ने इस संबंध में मुहाना थाना एसएचओ मदन कड़वासरा को भी कांस्टेबल वीपी सिंह की हरकत के बारे में बताया था, लेकिन एसएचओ ने मामले में टालमटोल कर दिया। ऐसे में एसएचओ की कार्यशैली पर भी सवाल उठने लगे हैं।

### हेरिटेज निगम की स्वास्थ्य शाखा ने की कार्रवाई

## गोदाम पर छापा... 430 किलो प्लास्टिक जब्त, 39 हजार रु. केरिंग चार्ज वसूला

बेधड़क। जयपुर। नगर निगम हेरिटेज की स्वास्थ्य शाखा ने सिंगल यूज प्लास्टिक के खिलाफ बड़ी कार्रवाई करते हुए एक गोदाम पर छापा मारकर 430 किलो प्लास्टिक जब्त की, साथ ही 39400 रुपए केरिंग चार्ज वसूल किया। कार्रवाई रामगंज में घोड़ा निकास रोड पर की गई। इस संबंध में हेरिटेज निगम के उपायुक्त स्वास्थ्य सोहन सिंह नरुका ने बताया कि हेरिटेज निगम आयुक्त अभिषेक सुराणा के निर्देश पर सिंगल यूज प्लास्टिक और गंदगी फैलाने वालों के खिलाफ स्वास्थ्य शाखा अभियान चला रही है। स्वास्थ्य शाखा के चालान प्रकोष्ठ टीम को सूचना मिली कि रामगंज बाजार में घोड़ा निकास रोड पर एक गोदाम में भारी मात्रा प्लास्टिक थैली रखी हुई है। इस



पर निगमकर्मियों ने गोदाम के नजर रखना शुरू कर दी। दो दिन तक गोदाम के खुलने का इंतजार किया। ऐसे में बुधवार को निगम दस्ते को गोदाम के खुलने की सूचना मिलने पर दबिश दी गई, जिस पर भारी मात्रा में प्लास्टिक थैलियों

के कट्टे मिले। निगमकर्मियों ने 430 किलो प्लास्टिक को जब्त कर 20 हजार का चालान किया। इस दौरान व्यापारी को सिंगल यूज प्लास्टिक को नहीं रखने और पर्यावरण संरक्षण की शपथ भी दिलाई गई। वहीं, स्वास्थ्य शाखा

ने अलग अलग क्षेत्रों में कार्रवाई करते हुए गंदगी और कचरा फैलाने पर चालान किए। निगम के मुख्य स्वास्थ्य निरीक्षक टीम ने 13200 रुपए और चालान प्रकोष्ठ ने 6200 का चालान कर केरिंग चार्ज वसूल किया।

### जयपुर डिस्कॉम को छोटी सी गलती पड़ रही भारी

## पहले खाते में डाली डबल सैलरी, अब वापस मांग रहे

बेधड़क। जयपुर। राजस्थान राज्य विद्युत प्रसारण निगम लिमिटेड की एक छोटी सी गलती जहां उसके लिए जी का जंजाल बन गई वहीं जयपुर सिकिल के कर्मचारियों की बल्ले-बल्ले हो गई। हुआ यूं कि निगम की ओर से जयपुर सिकिल के कर्मचारियों के खाते में डबल सैलरी डाल दी गई, हालांकि जल्द ही इसका पता चल गया और डिस्कॉम के वॉट्सऐप ग्रुप में कर्मचारियों को एडवांस सैलरी लौटाने के लिए कहा गया है।

मैसेज में कर्मचारियों से कहा गया कि अगस्त 2024 माह का वेतन गलती के कारण बैंक खाते में दो बार जमा हो गया है। कृपया इसे खाते से नहीं निकालें। जैसा



कि एसबीआई बैंक द्वारा सुधार किया जा रहा है। उधर, कुछ

कर्मचारियों ने भी ग्रुप में मैसेज कर कहा- इस सैलरी को अगले

महीने की सैलरी में एडजस्ट (समायोजित) कर लें।

### ढाई से 3 करोड़ की सैलरी जाती है हर महीने

अकाउंट ऑफिसर टीसीसी फर्स्ट जयपुर सिटी सुनील शर्मा ने बताया कि कर्मचारियों के अकाउंट में डबल सैलरी की जानकारी मिली है। हमारे यहां 350 कर्मचारी हैं। इन्हें लगभग हर महीने ढाई से तीन करोड़ रुपए की सैलरी जाती है। इन्हें लगभग बैंक के सॉफ्टवेयर से हुई है। विभाग की ओर से बैंक के माध्यम से पैसा वापस लाने के प्रयास किए जा रहे हैं। उन्होंने बताया कि मंगलवार से सैलरी डालने की कवायद हो रही थी, लेकिन सैलरी क्रेडिट नहीं हो पा रही थी। सिरस्टम में कोई समस्या आने के कारण ऐसा हो रहा था। जब कर्मचारियों की सैलरी डाली गई तो वो डबल क्रेडिट हो गई। इस पर हमने उच्चाधिकारियों को अवगत करवा दिया है।

### अगले महीने की सैलरी में एडजस्ट कर लें

अधिकारियों ने एडवांस सैलरी वाले कर्मचारियों को ग्रुप में मैसेज कर डबल सैलरी लौटाने में सहयोग करने को कहा है। हालांकि, कुछ कर्मचारियों ने भी मैसेज कर कहा कि अगले महीने चाहे सैलरी मत देना इसी से काम चला लिया जाएगा। उधर, विभाग की ओर से अकाउंट में गई एडवांस सैलरी वापस लाने के हर संभव प्रयास किए जा रहे हैं। बता दें कि बिजली विभाग के कर्मचारियों की सैलरी महीने की अंतिम तारीख तक आ जाती है। इस बार शनिवार-रविवार होने के चलते सैलरी 4 दिन लेट हो गई थी। इसके बाद एसबीआई को मेल कर सैलरी वापस लौटाने के लिए कहा गया है।

### बोलेरो पर पेड़ गिरा, प्रिंसिपल की मौत

जयपुर। चलती बोलेरो पर नीम का पेड़ गिर गया। हादसे में कार में सवार स्कूल प्रिंसिपल की मौत हो गई। घटना की जानकारी मिलते ही मौके पर भीड़ जमा हो गई। इसके बाद क्रेन की मदद से पेड़ हटाकर बाड़ी को बाहर निकाला गया। हादसा जयपुर ग्रामीण के गांव गठवाड़ी में सुबह साढ़े 7 बजे हुआ। रायसर थानाधिकारी महेंद्र सिंह ने बताया कि गठवाड़ी के रहने वाले प्रिंसिपल प्रकाश चंद मीणा (58) स्कूल जा रहे थे। वे गांव के ही सरकारी स्कूल में पोस्टेड थे। इस दौरान गांव के बाजार से निकलने के दौरान उनकी गाड़ी पर एक पुराना नीम का पेड़ गिर गया।







महाराष्ट्र विधानसभा चुनाव : उद्धव ठाकरे की राय पर नहीं बन रही सहमति... कांग्रेस और राकांपा (एसपी) का रुख अलग

## चुनाव से पहले सीएम फेस की घोषणा की कोई जरूरत नहीं: शरद पवार

एजेंसी। मुंबई महाराष्ट्र में विपक्षी गठबंधन महा विकास अघाड़ी (एमवीए) में विधानसभा चुनाव से पहले सीएम फेस की घोषणा को लेकर असहमति जारी है। राकांपा (एसपी) प्रमुख शरद पवार ने बुधवार को फिर दोहराते हुए कहा कि एमवीए की ओर से सीएम पद के चेहरे की घोषणा नहीं करनी चाहिए। पवार ने यहां पत्रकारों से बातचीत में कहा कि मुख्यमंत्री कौन होगा, इस संबंध में फेसला चुनाव परिणामों के बाद किया जा सकता है। बता दें कि एमवीए में शिवसेना (यूबीटी), कांग्रेस और राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी (एसपी) शामिल हैं। शरद पवार का ये बयान ऐसे समय में आया है जब शिवसेना (यूबीटी) के अध्यक्ष उद्धव ठाकरे विधानसभा चुनाव से पहले एमवीए द्वारा मुख्यमंत्री पद का चेहरा पेश करने पर जोर दे रहे हैं। उद्धव ने इस बात पर जोर दिया कि विधानसभा चुनाव में सबसे अधिक सीट जीतने वाली पार्टी के मुख्यमंत्री पद पर दावे से संबंधित

सकता है। बता दें कि एमवीए में शिवसेना (यूबीटी), कांग्रेस और राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी (एसपी) शामिल हैं। शरद पवार का ये बयान ऐसे समय में आया है जब शिवसेना (यूबीटी) के अध्यक्ष उद्धव ठाकरे विधानसभा चुनाव से पहले एमवीए द्वारा मुख्यमंत्री पद का चेहरा पेश करने पर जोर दे रहे हैं। उद्धव ने इस बात पर जोर दिया कि विधानसभा चुनाव में सबसे अधिक सीट जीतने वाली पार्टी के मुख्यमंत्री पद पर दावे से संबंधित



फॉर्मूले को अपनाने के बजाय महा विकास अघाड़ी चुनाव से पहले ही मुख्यमंत्री पद का चेहरा घोषित करे। हालांकि उद्धव की बात का उनके सहयोगी खुलकर समर्थन करते नजर नहीं आ रहे हैं।

### जिसकी सीटें अधिक, उसी पार्टी का CM

शरद पवार ने फिर से कहा है कि मुख्यमंत्री पद का उम्मीदवार इस आधार पर तय किया जाएगा कि गठबंधन में कौन सी पार्टी सबसे अधिक सीट जीतती है। उन्होंने कहा कि वह चाहते हैं कि एमवीए सीट बंटवारे की प्रक्रिया पूरी करे और जल्द से जल्द चुनाव प्रचार शुरू करे। पवार ने कहा, एमवीए नेताओं को सात से नौ सितंबर के बीच बातचीत शुरू करनी चाहिए। उन्होंने यह भी कहा कि उन्हें उम्मीद है कि चुनाव प्रक्रिया नवंबर के दूसरे सप्ताह तक पूरी हो जाएगी। पवार ने कहा कि एमवीए के बीच बातचीत में पीजेट्स एंड वर्कर्स पार्टी (पीडब्ल्यूपी), भाकपा और माकपा को भी शामिल किया जाना चाहिए। उन्होंने कहा, इन पार्टियों का राज्य के कुछ क्षेत्रों में प्रभाव है और उन्होंने लोकसभा चुनाव में एमवीए की मदद की थी।

### नाना पटोले ने किया पवार का समर्थन

शरद पवार के इस बयान का महाराष्ट्र कांग्रेस के अध्यक्ष नाना ने कहा कि चुनाव में हम महाविकास अघाड़ी के तौर पर ही जाएंगे और एमवीए ही हमारा संबन्धन होगा, सीएम हम बाद में तय करेंगे। दोनों नेताओं के बयान के बाद सिपायी गलियारों में ये माना गया कि इससे उद्धव ठाकरे की दावेदारी कमजोर होगी।

### CM पद को लेकर टकराव नहीं: आदित्य ठाकरे

शिवसेना (यूबीटी) के नेता आदित्य ठाकरे ने कहा कि एमवीए के तीन घटक दलों के बीच महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री पद को लेकर कोई टकराव नहीं है। विपक्षी गठबंधन का उद्देश्य शिवसेना, भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) और राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी (अजित पवार) की मौजूदा सरकार को उखाड़ फेंकना है। एमवीए के मुख्यमंत्री पद के दावेदार का नाम चुनाव के बाद तय होने के शरद पवार के बयान पर उन्होंने कहा कि यह सही है। आंतरिक चर्चा होगी।

### CBI ने मेरे खिलाफ निराधार केस दर्ज किया: देशमुख



मुंबई। राकांपा(एसपी) नेता व महाराष्ट्र के पूर्व गृह मंत्री अनिल देशमुख ने बुधवार को दावा किया कि केंद्रीय जांच ब्यूरो ने उनके खिलाफ एक नया बेबुनियाद मामला दर्ज किया है। उन्होंने इस साजिश के पीछे डिप्टी सीएम देवेन्द्र फडणवीस की घबराहट को जिम्मेदार ठहराया। देशमुख पहले से ही भ्रष्टाचार के मामले में सीबीआई और प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) का सामना कर रहे हैं। अनिल देशमुख ने कहा, मेरे खिलाफ यह साजिश इसलिए शुरू हुई, क्योंकि जनता का जनदेश देखकर फडणवीस घबरा गए हैं। मैं इस तरह की धमकियों और दबाव से बिल्कुल भी नहीं डरता हूँ। उन्होंने बताया कि मैंने भाजपा के खिलाफ लड़ने की कसम खाई है।

## हरियाणा: भाजपा ने घोषित किए 67 प्रत्याशी... कांग्रेस में सीटों पर मंथन जारी CM सैनी लाडवा से लड़ेंगे चुनाव, दो मंत्रियों व संदीप सिंह का कटा टिकट

एजेंसी। नई दिल्ली हरियाणा विधानसभा चुनाव को लेकर कई बैठकों और मंत्रियों के दौर के बाद आखिरकार भारतीय जनता पार्टी ने बुधवार को प्रत्याशियों की पहली सूची जारी कर दी है। इसमें मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी समेत 67 प्रत्याशियों के नाम हैं। दूसरी ओर कांग्रेस पार्टी में प्रत्याशियों की सूची को अंतिम रूप देने के लिए मंथन जारी है।



भाजपा की कोर कमेटी द्वारा मंथन के बाद उम्मीदवारों के नामों की घोषणा की गई है। इसमें 17 विधायकों और आठ मंत्रियों को दोबारा टिकट दी गई है। पार्टी ने आठ महिलाओं को भी उम्मीदवार बनाया है। भाजपा लंबे समय से उम्मीदवारों के चयन के लिए बैठकें कर रही थी। भाजपा ने दो महीने पहले करनाल विधानसभा सीट से चुनाव लड़ने वाले सीएम नायब सिंह सैनी की सीट पार्टी ने बदल दी है। अब वह कुरुक्षेत्र की लाडवा सीट से चुनाव मैदान में होंगे। ज्ञात रहे कि कुरुक्षेत्र में सैनी समुदाय की संख्या अधिक है। नायब सिंह यहां से सांसद भी रह चुके हैं।

### इन दिग्गजों को मिला टिकट

प्रदेश भाजपा के पूर्व अध्यक्ष ओम प्रकाश धनखड़ को बादली और वरिष्ठ पार्टी नेता अनिल विज को अंबाला कैट से मैदान में उतारा गया है। पंचकुला से ज्ञान चंद गुप्ता, जगाधरी से कंव व पाल गुर्जर, रतिया से सुनीता दुग्गल, आदमपुर से भव्य विश्वा और सोहना से तेजपाल तंवर को उम्मीदवार बनाया गया है। केंद्रीय मंत्री राव इंद्रजीत सिंह की बेटी आरती सिंह राव अटेली से चुनाव लड़ेंगी। बंसीलाल की पोती और किरण चौधरी की बेटी श्रुति चौधरी को तोशाम से टिकट दिया गया है।

### JJP से BJP में आए 3 नेताओं को टिकट

भाजपा ने जननायक जनता पार्टी को छोड़कर पार्टी में आने वाले तीन नेताओं को भी टिकट दिया है। इनमें देवेन्द्र सिंह बबली को फतेहाबाद के टोहाना विधानसभा सीट से चुनाव मैदान में उतारा गया है। उनके अलावा अनूप धानक को उकलाना से प्रत्याशी बनाया गया है। सुनील सांगवान को दादरी से मैदान में उतारा गया है।

### विवादों से घिरे थे पूर्व मंत्री संदीप सिंह

यौन शोषण के आरोपों में घिरे हरियाणा के पूर्व मंत्री संदीप सिंह का टिकट पार्टी ने कट दिया है। संदीप सिंह कुरुक्षेत्र के पिहोवा विधानसभा से विधायक थे। पार्टी ने उनकी जगह कमलजीत सिंह को उतारा है। खास बात यह है कि संदीप सिंह और कमलजीत सिंह दोनों ही सिख चेहरा हैं। सोहना के विधायक और नायब सिंह सैनी सरकार में खेल मंत्री संजय सिंह और बिजली मंत्री रणजीत सिंह चौटाला का टिकट पार्टी ने कट दिया है।

### ऐसे तय हुए नाम

ज्ञात रहे कि उम्मीदवारों की सूची को लेकर दिल्ली में बुधवार को भी अहम बैठक हुई। केंद्रीय चुनाव समिति की मीटिंग में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के सुझाव और मशवरे के बाद यह सूची आई।

## विनेश फोगाट व बजरंग की राहुल से भेंट, दोनों लड़ सकते हैं चुनाव

एजेंसी। चंडीगढ़/ नई दिल्ली

हरियाणा विधानसभा चुनाव में इस बार कई खिलाड़ी भी चुनाव मैदान में नजर आ सकते हैं। पहलवान बजरंग पूनिया और विनेश फोगाट ने बुधवार को कांग्रेस के नेता राहुल गांधी से मुलाकात की। इसके अलावा पार्टी महासचिव केसी वेणुगोपाल से भी दोनों की लंबी बात हुई है। इसके बाद से दोनों के कांग्रेस की ओर से चुनाव लड़ने के कयास तेज हो गए हैं। कांग्रेस सूत्रों का कहना है कि



पार्टी दोनों को चुनाव में उतारने का मन बना चुकी है। दोनों खेल कोटे पर सरकारी नौकरियों में हैं, जिनसे वे इस्तीफे दे सकते हैं। सूत्रों का

के साथ राहुल गांधी के मुलाकात की तस्वीर कांग्रेस ने बुधवार को ही शेयर की थी। इसके बाद दोनों केसी वेणुगोपाल से मिलने पहुंचे। विनेश फोगाट, बजरंग पूनिया और साक्षी मलिक ने महिला पहलवानों के यौन शोषण को लेकर भारतीय कुश्ती महासंघ के पूर्व अध्यक्ष ब्रजभूषण शरण सिंह के खिलाफ आंदोलन किया था। फिलहाल ब्रजभूषण शरण सिंह के खिलाफ दिल्ली की अदालत में मामला चल रहा है।

### जजपा और आसपा के 19 प्रत्याशी घोषित

पंचकुला। हरियाणा विधानसभा चुनाव के लिए जननायक जनता पार्टी और आजाद समाज पार्टी (काशीराम) ने बुधवार को प्रत्याशियों की पहली सूची जारी कर दी है। इस सूची में 19 नामों को मंजूरी दी गई है। इसमें आजाद समाज पार्टी के 4 तथा जजपा के 15 प्रत्याशियों के नाम शामिल हैं। जजपा नेता व पूर्व उपमुख्यमंत्री दुष्यंत चौटाला उचना विधानसभा सीट से जबकि दिग्विजय चौटाला डबवाली विधानसभा सीट से चुनाव लड़ेंगे। ज्ञात हो कि विधानसभा चुनाव को देखते हुए चंद्रशेखर आजाद की आजाद समाज पार्टी (काशीराम) और जननायक जनता पार्टी ने गठबंधन किया था। राज्य 90 विधानसभा सीटों में जजपा 70 और आसपा 20 सीटों पर चुनाव लड़ेंगी।

### J&K: कांग्रेस ने चुनावी शंख फूँका: पीएम मोदी पर साधा निशाना

## उन्होंने छीना, पर हम करेंगे जम्मू कश्मीर को राज्य का दर्जा बहाल: राहुल

एजेंसी। श्रीनगर

जम्मू कश्मीर में विधानसभा चुनाव के लिए कांग्रेस ने अपना चुनाव अभियान बुधवार को पार्टी के पूर्व अध्यक्ष व नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी की चुनाव सभा से की। राहुल गांधी ने रामबान जिले के गुल सिंगल दान में चुनावी रैली को संबोधित करते हुए पीएम नरेंद्र मोदी पर एक बार फिर तीखा हमला बोला और लोगों को आश्वासन दिया कि उनकी पार्टी इंडिया ब्लॉक के सहयोगियों की मदद से केंद्र शासित प्रदेश जम्मू-कश्मीर को फिर राज्य का दर्जा दिलाएगी। राहुल गांधी ने कहा कि हम

### पीएम मोदी का आत्मविश्वास हो गया गायब

राहुल गांधी ने कहा कि पहले पीएम नरेंद्र मोदी सीना फेला कर आते थे, अब ऐसा नहीं है। पहले बड़े-बड़े भाषण देते थे। अब संसद में जाने से पहले संविधान को सिर पर रखा और फिर अंदर गए अब उनका आत्मविश्वास गायब हो गया है। उन्होंने (पीएम मोदी) पहले कहा था कि जाति जनगणना नहीं होगी। अब आरएसएस के लोग कह रहे हैं कि यह सही बात है। पहले उन्होंने कहा कि लेटरल एंट्री से बाहर के लोगों को सरकार में लाएंगे। थोड़ा सा दबाव डाला तो भाजपा बोली ऐसा नहीं होगा। आप यह समझ लीजिए कि नरेंद्र मोदी अब देश की जनता से डरते हैं। उन्होंने कहा कि थोड़ा ही समय बचा है और हम नरेंद्र मोदी एवं भाजपा को सत्ता से हटा देंगे।



इस जम्मू-कश्मीर को राज्य का दर्जा वापस दिलाया सुनिश्चित करेंगे, भले ही भाजपा चाहे या नहीं। उन्होंने कहा कि कड़ा कि देश में दो विचारधाराओं के बीच लड़ाई है। एक तरफ भाजपा और आरएसएस के लोग नफरत फैला रहे हैं तो दूसरी तरफ हम मोहब्बत, सम्मान और इज्जत की बात करते हैं। उन्होंने कहा कि हम लोगों को जोड़ते हैं और वह लोगों को तोड़ते हैं। नफरत का जवाब नफरत से नहीं दिया जा सकता, नफरत का जवाब मोहब्बत से ही दिया जा सकता है।

### पहली बार किसी राज्य से उसका दर्जा छीना गया

राहुल ने कहा कि इतिहास में पहली बार ऐसा हुआ कि एक राज्य से उसका दर्जा छीन लिया गया और केंद्र शासित प्रदेश बना दिया। हमने तय किया है कि सबसे पहले जम्मू-कश्मीर को राज्य का दर्जा देना है। आपका धन छीना जा रहा है। आपकी जमीन छीनी जा रही है। सारे ठेके बाहर के लोगों को मिल रहे हैं। हमने मांग की थी कि चुनाव से पहले राज्य का दर्जा बहाल किया जाए लेकिन भाजपा नहीं मानी, वह पहले चुनाव करवा रही है लेकिन हम जम्मू कश्मीर का राज्य का दर्जा बहाल करवा कर रहे हैं। राहुल गांधी ने कहा कि जम्मू कश्मीर में बिजली के प्रोजेक्ट चल रहे हैं, लेकिन इसका फायदा यहां के लोगों को नहीं मिल रहा है। उन्होंने यह भी आरोप लगाया कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी देश में बेरोजगारी फैला रहे हैं।

### 'हम दो और हमारे दो' के फॉर्मूले चल रही है सरकार

राहुल गांधी ने कहा कि पता नहीं आपने अडाणी का नाम सुना है या नहीं। संसद में मुझे कहा गया कि मैं अडाणी और अंबानी का नाम नहीं ले सकता। मैंने कहा कि नाम नहीं ले सकता तो कुछ तो नाम उनको देना पड़ेगा। मैंने A1 और A2 लिख दिया। 'हम दो और हमारे दो' के फॉर्मूले के तहत मोदी-अमित शाह और अंबानी-अडाणी सरकार चला रहे हैं। आपसे राज्य का दर्जा छीने का मकसद भी उन दो लोगों को ही फायदा देना है। ये सबको दबाकर रखते हैं। जो हालत देश में है, उससे खराब स्थिति जम्मू-कश्मीर में है। यह मानकर चलो कि यहां कांग्रेस गठबंधन की सरकार आ रही है।

## जरूरी खबर

### RG कर कॉलेज के पूर्व प्रिंसिपल घोष पहुंचे सुप्रीम कोर्ट

नई दिल्ली। आरजी कर मेडिकल कॉलेज और अस्पताल के पूर्व प्रिंसिपल संदीप घोष ने कथित वित्तीय अनियमितताओं की जांच केंद्रीय जांच ब्यूरो (सीबीआई) को सौंपे जाने को चुनौती देते हुए सुप्रीम कोर्ट का दरवाजा खटखटाया है। घोष ने 27 अगस्त को अपनी याचिका दायर की थी, जिस पर सुप्रीम कोर्ट में 6 सितंबर को सुनवाई होनी है। हालांकि, सुनवाई से पहले, उन्हें भ्रष्टाचार के मामले में 2 सितंबर को सीबीआई ने गिरफ्तार कर लिया था। सीजेआई डीवाई चंद्रचूड़ की अध्यक्षता वाली बेंच के सामने यह याचिका सूचीबद्ध की गई है और छह सितंबर को सुनवाई हो सकती है। घोष की गिरफ्तारी 9 अगस्त को अस्पताल में 31 वर्षीय डॉक्टर के साथ हुए बलात्कार और हत्या के मामले के बाद सामने आए कथित वित्तीय अनियमितताओं के मामले में हुई है।

### देश के किसी भी बैंक से ले सकेंगे EPFO पेंशन



नई दिल्ली। श्रम मंत्री मनसुख मांडविया ने बुधवार को कहा कि कर्मचारी भविष्य निधि संगठन (ईपीएफओ) की पेंशन योजना के दायरे में आने वाले पेंशनधारक जनवरी से किसी भी बैंक या उसकी शाखा से पेंशन ले सकेंगे। श्रम मंत्रालय ने बयान में कहा कि मांडविया ने कर्मचारी पेंशन योजना 1995 के लिए एक केंद्रीकृत पेंशन भुगतान प्रणाली के प्रस्ताव को मंजूरी दे दी है। वह ईपीएफओ के शीर्ष निर्णायक लने वाले निकाय केंद्रीय न्यासी बोर्ड के चेयरपर्सन भी हैं। केंद्रीकृत पेंशन भुगतान प्रणाली से ईपीएफओ के 78 लाख से अधिक ईपीएस-95 पेंशनधारकों को लाभ होने की उम्मीद है।

### अयोग्य ठहराए गए विधायकों को नहीं मिलेगी पेंशन

शिमला। हिमाचल प्रदेश में चौदहवीं विधानसभा से अयोग्य करार दिए गए छह विधायक पेंशन के लाभ से वंचित होंगे। बुधवार को प्रदेश विधानसभा ने सदस्यों के भते व पेंशन संशोधन विधेयक-2024 को ध्वनिमत से पारित कर दिया। विधेयक पर हुई चर्चा के दौरान जहां कुछ सदस्यों ने मुख्यमंत्री सुखविंदर सिंह सुक्खू से विधेयक को सदन को प्रवर समिति को भेजने का आग्रह किया। जबकि कुछ सदस्यों ने संशोधन विधेयक को वापस लेने का मामला उठाया। मुख्यमंत्री सुक्खू संशोधन विधेयक को लेकर अडिग रहे और संशोधन विधेयक ध्वनिमत से पारित हो गया।

### पूजा का दिव्यांगता सर्टिफिकेट फर्जी: पुलिस

नई दिल्ली। दिल्ली पुलिस का कहना है कि पूर्व आईएस ट्रेनी पूजा खेडकर ने खुद को कई दिव्यांगता से ग्रसित बताने के लिए जो प्रमाण पत्र प्रस्तुत किए थे, उनमें से एक सर्टिफिकेट नकली हो सकता है। पुलिस ने दिल्ली हाई कोर्ट में खेडकर की अग्रिम जमानत याचिका का विरोध करते हुए अपनी स्टेटस रिपोर्ट में यह बात कही। इस मामले की सुनवाई 5 सितंबर को होनी है। पुलिस ने कोर्ट को बताया कि खेडकर ने सिविल सेवा परीक्षा 2022 और सिविल सेवा परीक्षा 2023 के लिए दो अलग-अलग दिव्यांगता प्रमाण पत्र प्रस्तुत किए थे।

## सिंगापुर में भव्य स्वागत... पीएम मोदी ने बजाया ढोल... महिला ने बांधी राखी



सिंगापुर। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के बुनेई की यात्रा के बाद बुधवार को दो दिवसीय दौर पर सिंगापुर पहुंचने पर वहां के प्रधानमंत्री लॉरेंस वॉंग ने बेहद गर्मजोशी से उनका स्वागत किया। वहीं, भारतीय समुदाय के लोगों ने भी पीएम मोदी का भव्य स्वागत किया। पीएम मोदी के स्वागत में आए कलाकारों ने ढोल की धुन पर नृत्य किया। एक महिला ने मोदी को राखी भी बांधी।

## पीएम मोदी की बुनेई के सुल्तान के साथ कई अहम मसलों पर चर्चा

# बुनेई से बढेगी दोस्ती... चीन को संदेश विस्तारवाद नहीं विकास को समर्थन

एजेंसी। नई दिल्ली। भारत एवं बुनेई दारुस्सलाम ने अपने द्विपक्षीय संबंधों को उन्नत साझीदारी के स्तर तक ले जाने पर सहमति जताई है। इसके साथ ही दोनों देश रक्षा, व्यापार और निवेश, खाद्य सुरक्षा, शिक्षा, ऊर्जा, अंतरिक्ष प्रौद्योगिकी, स्वास्थ्य, क्षमता निर्माण, संस्कृति के साथ-साथ लोगों से लोगों के आदान-प्रदान तथा नई और उभरती प्रौद्योगिकियों और नवीकरणीय ऊर्जा में सहयोग बढ़ाने के लिए सहमति जताई है। यह सहमति प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की बुनेई के सुल्तान सुल्तान हाजी हसनल बोल्किया के साथ मुलाकात के दौरान बनी। दोनों देशों ने रक्षा और समुद्री क्षेत्र में सहयोग बढ़ाने की भी घोषणा की है। वहीं पीएम मोदी ने इशारों-इशारों में चीन को कड़ा संदेश दिया। उन्होंने कहा कि



भारत विस्तारवाद की नहीं, विकास की नीति का समर्थन करता है। हालांकि उन्होंने किसी देश का नाम नहीं लिया। ज्ञात रहे कि बुनेई दक्षिण चीन सागर के दक्षिण में स्थित है, जिस पर लगभग पूरी तरह से बीजिंग का दावा है। इससे पहले पीएम मोदी के सुल्तान हाजी हसनल बोल्किया के महल में पहुंचने पर सुल्तान

### सिंगापुर पहुंचे पीएम मोदी, खास है दौरा

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी बुनेई के दौर के बाद सिंगापुर की दो दिवसीय यात्रा पर पहुंचे हैं। पीएम मोदी सिंगापुर के अपने समकक्ष लॉरेंस वॉंग के निमंत्रण पर यहां पहुंचे हैं, जो इस दक्षिण-पूर्व एशियाई देश की उनकी पांचवीं आधिकारिक यात्रा है। पीएम मोदी सिंगापुर के प्रधानमंत्री लॉरेंस वॉंग से मुलाकात करेंगे। इसके साथ ही वह राष्ट्रपति धर्मन शानमुरात्तम व अन्य कई नेताओं से भी मिलेंगे।

### ऊर्जा क्षेत्र में सहयोग बढ़ाने पर सहमति

पीएम मोदी और सुल्तान बोल्किया के बीच हुई वार्ता में एलएनजी और रिनीवेबल इनर्जी को लेकर खास तौर पर सहमति बनी है। बुनेई अभी भारत को कच्चे तेल का निर्यात करता है। अब दोनों देश दूसरे ऊर्जा क्षेत्र में भी अपने संबंधों को बढ़ाना चाहते हैं। पीएम मोदी ने स्वयं बताया कि दोनों देश एलएनजी (द्रवीकृत प्राकृतिक गैस) में लंबे समय के समझौतों पर बात कर रहे हैं। भारत अपनी अर्थव्यवस्था में गैस की मौजूदा हिस्सेदारी 7 फीसदी से बढ़ाकर 15 फीसदी करने की कोशिश कर रहा है।

### कोलकाता में महिला डॉक्टर से रेप व हत्या का मामला

## बंगाल में लोगों ने 'बत्ती बुझा' कर किया प्रदर्शन

एजेंसी। कोलकाता। कोलकाता के आरजी कर मेडिकल कॉलेज व अस्पताल में महिला डॉक्टर से दुर्कर्म और हत्या के मामले को लेकर बुधवार को लोगों ने बंगाल की सड़कों पर अलग-अलग क्षेत्रों में बतियां बुझा कर प्रदर्शन किया। दूसरी तरफ अब प्रदर्शनों में पहली बार मृतक डॉक्टर के माता-पिता ने भी हिस्सा लिया है। मृतका के पिता ने बुधवार को कहा कि हमें इन प्रदर्शनों में हिस्सा लेना ही होगा। आखिर हम और कर भी क्या सकते हैं? चीजें बहुत धीरे-धीरे हो रही हैं। हम इसे बर्दाश्त नहीं कर सकते। हमारे बहुत सारे



सवाल हैं और हम सब कुछ पुलिस से पूछेंगे। इस घटना पर सैकड़ों की संख्या में आम लोगों ने सड़कों पर बत्ती बुझा कर प्रदर्शन किया। खासकर कोलकाता में आरजी कर मेडिकल कॉलेज से लेकर श्याम

### राज्यपाल बोस-भाजपा भी बनी प्रदर्शनों का हिस्सा

बंगाल सरकार के खिलाफ इन प्रदर्शनों को राज्यपाल सीवी आनंद बोस ने भी समर्थन दिया। ठीक नौ बजे राजभवन की बतियां भी बुझा दी गईं। राजभवन की तरफ से इससे जुड़ी एक तस्वीर भी साझा की गई है, जिसमें राज्यपाल को बत्ती बुझा कर सिर्फ एक मोमबत्ती के सामने बैठे देखा जा सकता है। दूसरी तरफ इस आंदोलन में भाजपा भी शामिल हुई।

## सहारा समूह बताए, कैसे जुटाएगा 10 हजार करोड़ रुपए : सुप्रीम कोर्ट

एजेंसी। नई दिल्ली। सुप्रीम कोर्ट ने सहारा समूह से कहा कि वह अपने शीर्ष अधिकारियों और मौजूदा शेयरधारकों के बारे में जानकारी देने के साथ ही उन संपत्तियों की सूची भी उपलब्ध कराए, जिन्हें बेचकर 10 हजार करोड़ रुपए जुटाए जा सकते हैं। निवेशकों का पैसा लौटाने के लिए यह राशि सेबी-सहारा रिफंड खाते में जमा कराई जानी है। शीर्ष अदालत ने 31 अगस्त, 2012 को सहारा समूह की कंपनियों-सहारा इंडिया रियल एस्टेट कॉर्पोरेशन लिमिटेड

और सहारा हाइसिंग इन्वेस्टमेंट कॉर्पोरेशन लिमिटेड को निर्देश दिया था कि वे निवेशकों से एकत्र की गई राशि को तीन महीने के भीतर 15 प्रतिशत प्रति वर्ष ब्याज के साथ सेबी को वापस करें। जस्टिस संजीव खन्ना, एएमएम संदरेश और बेला एम त्रिवेदी की पीठ ने कहा कि निवेशकों का पैसा लौटाने के लिए न्यायालय को कोई व्यावहारिक समाधान निकालना होगा, क्योंकि यह मामला एक दायक से अधिक समय से लंबित है।

### ग्रुप की तरफ से पेश हुए वकील सिब्ल

जस्टिस खन्ना ने कहा कि सहारा समूह की ओर से पेश वरिष्ठ अधिवक्ता कपिल सिब्ल ने बताया कि कंपनी शेष राशि जमा करने के लिए कार्ययोजना प्रस्तुत करेगी। सेबी की ओर से पेश वरिष्ठ अधिवक्ता अरविंद दातार ने कहा कि 2023 में सुब्रत राय के निधन के बाद कोई नहीं जानता कि कंपनी का नेतृत्व कौन करेगा और अदालत के आदेश के अनुपालन में वह पैसा कैसे जमा करेगी।

### त्रिपुरा में खुली शांति की राह

# शांति समझौते पर मुहर... 328 उग्रवादी करेंगे समर्पण

एजेंसी। नई दिल्ली। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह की मौजूदगी में बुधवार को केंद्र सरकार, त्रिपुरा सरकार और नेशनल लिबरेशन फ्रंट ऑफ त्रिपुरा (एनएलएफटी) और ऑल त्रिपुरा टाइगर फोर्स (एटीटीएफ) के प्रतिनिधियों ने एकसाथ समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किए। इस दौरान त्रिपुरा के मुख्यमंत्री माणिक साहा और गृह मंत्रालय और राज्य सरकार के वरिष्ठ अधिकारी भी मौजूद थे। समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर के बाद गृह मंत्री अमित शाह ने कहा कि यह समझौता पूर्वोत्तर के लिए 12वां और त्रिपुरा से संबंधित तीसरा समझौता है।



अमित शाह ने बताया कि अब तक लगभग 10 हजार उग्रवादियों ने आत्मसमर्पण कर दिया है और अपने हथियार डाल दिए हैं। इसके साथ वह अब मुख्यधारा में शामिल हो गए हैं। बुधवार को एनएलएफटी

### पूर्वोत्तर को विकास पैकेज लागू

गृह मंत्री ने कहा कि केंद्र सरकार द्वारा घोषित 2500 करोड़ रुपए के विकास पैकेज को पूर्वोत्तर में लागू किया गया है। शाह ने कहा कि गृह मंत्रालय प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के उग्रवाद, हिंसा और संघर्ष से मुक्त विकसित पूर्वोत्तर के सपने को पूरा करने के लिए प्रयास कर रहा है। शाह ने कहा कि मोदी सरकार ने पूर्वोत्तर क्षेत्र में शांति और विकास को सर्वोच्च प्राथमिकता दी है। उन्होंने कहा कि पूर्वोत्तर में हस्ताक्षरित सभी शांति समझौतों को सरकार द्वारा लागू किया गया है।

### 12 महत्वपूर्ण समझौतों पर हस्ताक्षर

गृह मंत्री ने कहा कि प्रधानमंत्री मोदी के नेतृत्व में सरकार ने पूर्वोत्तर क्षेत्र में शांति और समृद्धि लाने के लिए 12 महत्वपूर्ण समझौतों पर हस्ताक्षर किए हैं, जिनमें से तीन त्रिपुरा से संबंधित हैं। उन्होंने कहा कि इन समझौतों के कारण करीब 10000 लोग हथियार छोड़कर मुख्यधारा में शामिल हुए हैं। गैर कानूनी संगठन घोषित थे एनएलएफटी और एटीटीएफ







दैनिक हिन्दी अखबार

# सच बेधड़क

“सच बेधड़क” दैनिक हिन्दी अखबार की प्रति PDF के माध्यम से मुफ्त प्राप्त करने के लिए इस लिंक पर Click कीजिए



Telegram

<https://rb.gy/3bkrnl>

